

*Dunavska  
vodenica  
Moulin à l'eau  
sur le Danube  
Wassermühle  
an der Donau*



Foto Imholz

## DUNAVOM OD BEZDANA DO BEOGRADA

Na jugu od Mohača, na granici krajnjega sjeverozapadnog dijela Vojvodine ulazi Dunav u Kraljevinu Jugoslaviju. Protječe 4 km daleko od Bezdana, gdje se počinje Kanal Kralja Petra, koji u dužini od 119 km presijeca plodnu ravnicu među Dunavom i Tisom, da se konačno kod Starog Bečeja slije u ovu potonju. Dalje nizvodno je Apatin, sresko mjesto s razvijenim zanatstvom a naročito gradnjom dereglji. U Apatinu je zanimljiva katolička župna crkva, u kojoj je na oltaru slika Bogorodice, za koju kažu da je slikao Rubens. Kod Apatina se počinju t. zv. rimski šančevi, koje stvarno nijesu ni podigli Rimljani, koji su živjeli u Srijemu, nego su ih podigla susjedna granična plemena. Ovi šančevi su dug nasip, širok 6 m, a visok 4 m, a proteže se sve do blizu Novog Sada. Južno nizvodno slijeva se Drava u Dunav i pomjera mu tok na istok. Naskoro poslije ušća Drave vidi se još izdaleka tvrđava Erdut, koja se prvi put spominje 1427 g. Godine 1526 osvojiše je Turci te je zadržale sve do 1687 g. Tvrđava je obnovljena. U četvrougloj visokoj kuli nalazi se grobnica porodice Chech. Pod tvrđavom na obali je istoimeno selo. Ondje prelazi preko Dunava željeznička pruga od Vinkovaca za Sombor, velikim željeznom mostom, koji je dovršen 1911 g. Tu skreće Dunav opet na jug i već izdaleka vidi se Vukovar (Hoteli: Grand Hotel i H. Lav). Mjesto je dobilo ime po rijeci Vuki, koja ondje utječe u Dunav. U srednjem vijeku zvalo se Vukovo. Glavno je mjesto Srijema i ima mnoge državne i druge javne ustanove. Stanovništvo se bavi ratarstvom i ribolovom, a osobito bostanom, te su čuvene vukovarske lubenice. Mjesto se dijeli na Stari Vukovar na desnoj i Novi Vukovar na lijevoj obali Vuke. U Novom Vukovaru je u Strosmajerovoj ulici lijep dvorac grofovske porodice Eltz, a na suprotnoj strani, nešto dalje, županijska zgrada iz 1777 g. — Stari Vukovar ima čitav splet krivudavih ulica i mnoge sta-